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ALLOCUTION DU PRESIDENT SACCA LAFIA POUR LE LANCEMENT DE LA 
CAMPAGNE ELECTORALE DANS LE CADRE DE L’ELECTION PRESIDENTIELLE DE 

2026 

Béninoises, Béninois, 

Candidates, Candidats, 

Chers compatriotes du Bénin et de la diaspora, 

Aux premières lueurs de ce vendredi 27 mars 2026, notre République s'apprête 

à écrire une nouvelle page de son histoire. En vertu de l’article 46 de la loi portant 

Code électoral, je proclame officiellement l’ouverture de la campagne électorale 

pour le premier tour de l’élection du duo Président et Vice-Président. Cette 

période de ferveur démocratique s'achèvera, de manière irrévocable, le 

vendredi 10 avril 2026 à minuit. 

Nous franchissons aujourd'hui l’avant-dernière étape du voyage républicain qui 

nous mènera, le dimanche 12 avril 2026, au cœur de notre souveraineté. Ce 

rendez-vous, inscrit dans le cadre inédit de nos premières « Élections 

Générales», marque la huitième élection présidentielle depuis l'avènement du 

Renouveau démocratique. 

Quinze jours durant, les duos de candidats en lice iront à la rencontre de la 

Nation pour dévoiler leurs projets de société et solliciter, dans la lumière de la 

transparence, le suffrage des quelque huit millions d’électeurs que nous 

sommes. 

Chers compatriotes, 

Alors que les acteurs politiques investissent l'arène publique, je les exhorte à 

transformer ce temps de compétition en un sanctuaire de fraternité et de 

respect mutuel. Que cette campagne ne soit pas un duel de personnes, mais une 

confrontation féconde d’idées pour le développement durable de notre terre 

commune. 

À cette heure solennelle, je vous invite à vous souvenir qu'au-delà de nos 

divergences, seul le Bénin est l'ultime enjeu. Soyez les gardiens du patriotisme, 

plaçant systématiquement l’intérêt de la Patrie au-dessus de toute autre 

considération. Nous devons, ensemble, être les artisans d'une campagne qui 

honore nos lois et préserve comme un trésor notre vivre-ensemble et notre 

cohésion nationale. 
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Dans cette quête de paix, rejetons avec force les discours de haine qui ne sont 

que les échos de la division. À l’heure où l’espace numérique se sature trop 

souvent de rumeurs malveillantes, votre vigilance doit être impériale. J’en 

appelle ici à la responsabilité des professionnels des médias : vous êtes les 

sentinelles de la vérité. Soyez les garants vigilants d'une information juste, 

équilibrée et apaisée. 

Je salue également l'engagement de la société civile, dont le dynamisme est le 

reflet de nos valeurs éthiques. La CENA, pour sa part, se tient tel un rempart, 

déterminée à ce que ce scrutin demeure une célébration de la concorde et non 

un ferment de discorde. 

Béninoises, Béninois, 

La CENA est prête. Le mécanisme est rigoureux, la volonté est inébranlable. Du 

recrutement des agents électoraux à leur déploiement opérationnel, chaque 

étape du calendrier est scrupuleusement respectée. Le matériel électoral 

s'achemine normalement vers sa destination. Enfin, la présence de plus de 5 000 

observateurs nationaux et internationaux constitue le sceau de notre 

transparence absolue. 

C’est sur ces mots, empreints de confiance en notre génie collectif, que je 

déclare solennellement ouverte la campagne électorale pour le premier tour de 

l’élection présidentielle du dimanche 12 avril 2026. 

Vive la Démocratie ! 

Vive la République ! 

Vive le Bénin !   

Je vous remercie. 

      Fait à Cotonou, le 26 mars 2026 

 

Sacca LAFIA  

Président de la CENA 

 

 

 


